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Британската СЕМ подхвана скандалната пропаганда на "Ал Джазира" срещу 

България 

 

Това, което направихме по отношение на "България, моя земя" в рамките на 
Европейския съюз, е да се обърнем към „Ал Джазира” като медия, регистрирана във 
Великобритания. Британската СЕМ вече е изискала съдържанието, срещу което и СЕМ 
възрази. Това заяви членът на СЕМ Мария Стоянова. 

Ясно е какви са възраженията ни – 700 години национална държава, която е 
съществувала преди Османската империя, 500 години националноосвободителни 
движения, каза Стоянова пред Нова телевизия. Питам се каква би била реакцията на 
Катар, ако бяхме направили ние един такъв филм за тяхната история, както стори това 
катарската „Ал Джазира”. На въпрос дали този филм е „грешка” или „политика”, 
Мария Стоянова не пожела да прави връзка с визитата на турския посланик Ахмет 
Давутоглу. Има обаче теми, при които не може да имаш две гледни точки – като 
Холокоста. Няма как да питаш палачите с какви чувства са екзекутирали жертви. Но 
нашата история е нещо съвсем различно и не може да ги няма двете гледни точки, 
сигурна е Стоянова. 

Стоянова, която е член на СЕМ, посочи, че от Великобритания вече са искали в 
миналото презентации, показващи „език на омразата” към българите в чуждестранни 
намерения. „Ал Джазира” е телевизията, направила интервю с Осама Бин Ладен 
веднага след ударите на 11 септември, което обаче не е излъчено след изрична молба на 
тогавашния американски вицепрезидент Дик Чейни. 

Предистория 

Филмът "България, моя земя" е на турската режисьорка Йелда Янат Багджи. В него се 
набляга на факта, че България е част от Османската империя и то по начин, по който се 
внушава, че преди Османската империя не е имало България. 

Пред зрителите историкът Джъстин Маккарти разказва какви "ужаси" са се случили на 
ислямското население на България. Същият Маккарти обаче застъпва и тезата, че в 
началото на XX век Османската империя не е извършила геноцид над арменците - 
официалната турска доктрина. Припомняме, че по официални данни по това време са 
избити 1 млн. арменци. Вместо това, Маккарти, заедно с други показани във филма 
"експерти", говорят как през XIX век турците били мнозинство и през следващия век 
"българското малцинство" едва ли не става мнозинство чрез процес на насилствена 
асимилация и заради Балканските войни. 

 

 


